
 

 

 

 راحی شده اند.صفحه ط 5سوالات در                                 "نداز آنان مباشید که بدون زحمت و تلاش امید به عاقبتی نیک دار"امام علی )ع(:  
 بارم  نمره: مبارک باد "نولید و حمایت از کالای ایرانی " سال  ف يرد

 جاها خالی را با کلمات مناسب پر کنید. 1

 الف( هر تابع ثابت به فرم ....................... است ، که نمودار آن موازی ....................... است.

ب( هر تابع به فرم  f x a x b  .یک تابع ................... است 

پ( تابع   2f x 2x x   .یک تابع درجه ............... است. که به آن ..................... نیز می گویند 

 ت( تابعی که صعودی یا نزولی باشد را تابع ..................... می گویند.

ث( تابع   3f x x .یک تابع همواره ................... است 

 تابعی که اکیدا صعودی اکیدا نزولی باشد ................... است.ج( 

تابع چ( 
x1

y
2

 
  
 

logx2y... و تابع ....همواره تابعی .   ...... نزولی( -. است.)صعودیهمواره تابعی 

  دامنه توابع چند جمله ای  برابر ................. است.  ح(

a,در بازه ی  fخ( اگر تابع  b    صعودی اکید)نزولی اکید( باشد.نمودارf  محورx  ها را حداکثر در

 ....... نقطه قطع می کند. 

2,را ثابت گوییم هر گاه برای هر  fد( تابع  1x x . ........................ از دامنه داشته باشیم 

را ................. گوییم هر گاه داشته باشیم :  fتابع ذ(    1 2 2 1i f x x f x f x   

را ................. گوییم هر گاه داشته باشیم :  fر( تابع    1 2 2 1i f x x f x f x   

 

 مشخص کنید. نمودار  هر کدام را رسم کنید. نوع هر یک از توابع زیر را  2

 f x 3 پ(   2f x x 4x 5   ب(  f x 1 2x   الف( 
 

 

  به چه صورتی است؟ یک مثال بزنید.  3فرم کلی یک تابع درجه  3

نمودار تابع  4  3f x x  .را رسم کنید  

ابتدا نمودار توابع  5  2f x x  و  3g x x  را برایx سپس جواب نامعادله های نا منفی رسم کنید .

ی    g x f x  زه بنویسید. به صورت بارا 
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 ا را بنویسید. نمودار توابع زیر را به روش انتقال رسم کنید و سپس دامنه و برد آن ه 6

   
3

f x x 1   ب(   3f x x 1   الف( 

   
3

f x x 1 2   ت(    
3

f x x 3  پ( 
 

 

نمودار توابع زیر را رسم کنید. مشخص کنید در چه بازه هایی صعودی و درچه بازه هایی نزولی   7

 است؟

 f x x x  ب(    sin , ,ff x x D
6
 

     
 

 )الف 

  2f x x 2x 1    ت(   3f x x 2   پ( 
 

 

  نشان دهید تابعی وجود ندارد که اکیدا صعودی یا اکیدا نزولی باشد ولی یک به یک نباشد. 8

 نزولی و ثابت است؟، ی صعودی نمودار تابع زیر را رسم کنید و مشخص کنید در چه بازه های 9

 

2x 1 x 2

f x 1 2 x 1

2x 3 x 1

  


    
  

 

 

برای تابع  10  xf x a  مشخص کنید به ازای چه مقداری ازa رسم کنیدصعودی و نزولی است؟(.)  

برای تابع  11  logxaf x   مشخص کنید به ازای چه مقداری ازa رسم کنیدصعودی و نزولی است؟(.)  

برای تابع  12 
2

y x 1 x 1    در بازه ی( ,a]  نزولی است. کم ترین مقدارa کدام است؟  

 .الف( آیا هر تابعی که صعودی و یا نزولی باشد آن گاه یک به یک است؟ چرا ؟ مثالی بیاورید 13

 یک به یک شود؟ ب( در قسمت الف چه شرطی لازم هست تابع

 

را طوری بیابید که تابع  aحدود  14  2f x a x 4x 1    در بازه ی[ , )2   .نزولی باشد ،  

شکل مقابل نمودار  15 y f x  است. بازه هایی که تابع در آن ها 

 صعودی است را تعیین کنید. 

 

 

 با رسم شکل تابع زیر، بازه هایی که تابع در آن ها صعودی، نزولی یا ثابت است را مشخص کنید.  16

 

2x 1 x 1

f x 3 1 x 1

3x 5 x 1

 


   
   

 

 

 نموداری رسم کنید که تمام ویژکی های زیر را داشته باشد. 17

الف(  f 2 1  

 



 

 

 ب( روی اعداد نامنفی ثابت باشد.

پ( روی بازه ی  ,3 0  .صعودی اکید باشد 

)ت( روی بازه ی  , ]3   .نزولی اکید باشد 
  ثابت کنید هر تابع یکنوایی اکید، یک به یک است.  18

هر گاه تابع  19        , , , , , , ,f 2 3 15 0k 1 2    نزولی باشد، حدودk  .را به دست آورید  

20 
اگر تابع  

x 1 x 3
f x 1

x a x 2
2

  


 
 



 را به دست آورید.  aصعودی اکید باشد ، بیش ترین مقدار  
 

 صعودی یا نزولی بودن هر یک از توابع زیر را روی دامنه ی تعریف شان بررسی کنید.  21

  3f x x  ب(   3f x 2x 1  الف( 

  log
x
2f x 1  ت(  f x 3 2x  پ( 

 
x 1 x 0

f x
2 x x 0

 
 

 
 )ج  f x x 1 2   ث( 

 

 

توابع زیر را رسم کنید با استفاده از آن ها تعیین کنید در چه بازه هایی صعودی و نزولی یا ثابت  22

 هستند؟

 f x x 2   ب(  f x x 2 3   الف( 

 

2

2

x x 2

f x 4 2 x 1

x 2 x 1

  


   

  

 )ت 
  2f x x 6x 10   پ( 

   
log

x 1
3f x 1 

  ج(  f x x ث( 
 

 

 صعودی یا نزولی بودن توابع زیر را مشخص کنید.  23

 f x x 2  ب(  
1

f x
x

 (الف 

 f x x 2 5    ت(  f x x x  پ( 
 

 

 رسم کنید که تمام ویژگی های زیر را داشته باشد: fودار تابع مثل نم 24

الف(  f 2 3 

 ب( روی اعداد نامنفی ثابت باشد. 

پ( روی بازه ی  ,10  .نزولی اکید باشد 

 



 

 

ی بازه ت( رو ,3 1   .صعودی اکید باشد 
 رسم کنید که تمام ویژگی های زیر را داشته باشد: fنمودار تابع مثل  25

 الف( روی اعداد نامثبت صعودی باشد و بخشی از یک سهمی باشد.

 ثابت باشد. 3ب( برای اعداد مثبت کمتر از 

پ(  f 2 1   

]فاصله ی  ت( در , )3    .نزولی اکید باشد 

 

yبا رسم تابع  26 x 2 x 1     مشخص کنید تابع در چه بازه ای صعودی و در چه بازه ای نزولی و

 در چه بازه ای ثابت است؟

 

 ای مشخص، تعیین کنید. با رسم شکل توابع زیر، صعودی ، نزولی یا ثابت بودن آن ها را در بازه ه 27

 f x x 2   الف( 

 
x

f x
x

 ب( 

 f x x x 1  پ( 

 f x x x 1   ت( 

 f x x 1 2   ث( 

 
1

f x 1
x


  ج( 

 f x 4x 3 x  چ( 

 

ر بازه ی .............. صعودی اکید و در بازه ی .............. نزولی اکید و در بازه ی تابع زیر د 28

 .............ثابت است. 

 

 

ابتدا نمودار تابع زیر را رسم کنید سپس بازه هایی را که در آن تابع، صعودی اکید ، نزولی اکید یا  29

 ثابت است را مشخص کنید. 

 



 

 

 

2x x 0

f x 1 0 x 1

x 1 x 1

 


  
  


 

 یکنوایی توابع زیر را مشخص کنید.  30

   
log

x 2
3f x


 الف( 

  2f x 2 5x  ب( 

  sinf x 2 x
2
 

   
 

 )پ 

 
x1

f x 2
3

 
  
 

 )ت 

 

را چنان بیابید که تابع  kحدود  31 
x2y k 2k  : 

 اکیدا نزولی باشد. الف(

 ب( اکیدا صعودی باشد. 

 

  آن گاه یکنوا است؟ مثالی بزنید.  ،آیا هر تابعی که یک به یک باشد 32
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